

# 20只东北虎死亡 当地成立联合调查组

## 阜阳野生动物园与饲养方存在经济纠纷 工作人员:矛盾由来已久

5月13日,安徽阜阳野生动物园“多只动物非正常死亡”一事引发社会广泛关注。据媒体报道,阜阳野生动物园多只动物非正常死亡,其中包括20只东北虎、2只非洲狮、3头长颈鹿等珍贵野生动物。

同日,阜阳野生动物园工作人员对《北京青年报》记者表示,报道中所涉动物由合作方饲养。饲养公司则称,园区没有给动物提供好的生存环境,动物只能长期生活在笼子里,双方矛盾由来已久。

据了解,该动物园当天已闭园,阜阳市人民政府办公室通报此事称,多部门联合成立调查组,对涉野生动物死亡一事进行全面调查,后续调查和处置情况将及时向社会公布。

### 园方:

#### 动物死亡为合作方原因

近日,据媒体报道,阜阳野生动物园在未取得人工繁殖许可证的情况下,违法展示展演、人工繁殖国家一级保护动物东北虎。因为动物园经营权纠纷的影响,导致大量野生动物死亡,其中包括20只东北虎、2只非洲狮、3头长颈鹿等珍贵野生动物。目前,园区内存活着的16只东北虎以及非洲狮、长颈鹿、黑熊等动

物,长期被关在运输铁笼中,空间狭小,生存状态堪忧。

此事引发社会关注。5月13日上午,记者致电阜阳野生动物园,工作人员表示,动物死亡与园方的合作方有关,园方与此事无关,不负责动物的饲养。关于动物被长期关在笼子里的质疑,工作人员表示,不存在报道中说的情况,白天动物正常活动,晚上回笼。

关于园方是否具备人工繁殖许可证,该工作人员表示不清楚,正就相关情况向林业局报备。

5月13日上午11时许,园方发布临时闭园公告,称园区部分场馆进行升级改造,5月13日至15日闭园3天,5月16日正常营业。目前该公告已经删除。

### 饲养方:

#### 园方不能提供良好的生存环境

昨日下午,记者联系到园方的合作方阜阳腾飞驯化展演有限责任公司(以下简称腾飞驯化)相关负责人。该负责人表示,该公司与动物园方安徽七彩野生动物乐园原为合作关系,现为租赁关系。动物由腾飞驯化提供并负责饲养,园方出租金并提供动物场所。

该负责人表示,自2009年至今,共死亡20只东北虎,其中包括10只幼

崽;成年黑熊1只,幼崽2只;成年长颈鹿1只,幼崽2只。而死亡原因主要是因为动物生存环境恶劣,动物长期被锁在笼子里,园方不能给动物提供良好的生存环境,多次联系沟通此事,但场馆条件仍然得不到改善。

该负责人表示,该公司具有野生动物驯养繁殖许可证,为动物提供的是活鸡等食物。动物生病,他们会邀请专家来进行诊治,但仍然有多只动

物死亡。

该负责人表示,双方矛盾自开业就存在,现园方仅支付了2021年的租金,还有多个官司在进行中,开业当天不具备展出条件,园方曾强行放出动物展演,后期也出现过停水、停电,禁止饲养员进园的情况。该负责人表示,作为饲养方,他们希望能将动物保护好,改善动物的生存环境。

### 官方:

#### 联合调查组全面调查

昨日,阜阳市人民政府新闻办公室就此事发布情况通报,2024年5月13日上午,中国慈善家杂志微信公众号发布《调查 20只东北虎之死》一文,反映阜阳市颍东区一民营野生动物园内“多只动物非正常死亡,存活的动物生存条件恶劣”。

阜阳市委、市政府高度重视,决定成立由市委、市政府负责同志牵头,市纪委监委、市委政法委、市林业局、市公安局和颍东区政府组成的调查组,对涉野生动物死亡一事进行全面调查,后续调查和处置情况将及时向社会公布。

通报称,阜阳市坚决依法依规保护各类野生动物,对危害野生动物的违法犯罪行为严惩不贷,对有关责任人员严肃追责,为野生动物筑牢保护屏障。

### 相关调查

#### 园方曾被列为失信被执行人

记者从裁判文书网上查询到该野生动物园合作方由合伙到一方退出再到租赁关系的过程。

据安徽省阜阳市中级人民法院的二审民事判决书,2018年2月4日,阜阳市紫青农业科技股份有限公司(以下简称紫青公司)与上海知润旅游投资有限公司(以下简称知润公司)、长沙市天心区希有动物驯养中心(以下简称希有中心)签订《合伙投资协议》,建设安徽七彩野生动物乐园有限公司项目,共同发起注册成立安徽七彩野生动物乐园有限公司(以下简称七彩公司)。紫青公司继续投资完善建设水电道路、园林绿化、桥梁湖泊、公共设施、动物笼舍、动物隔离检疫场、兽医院、表演场馆等,占总股本的55%。知润公司和希有中心投资园区所有展

出观赏动物(购买和租赁)及表演动物,动物饲养及表演技术(但不包括劳动动力),占总股本的45%(知润公司占总股本的25%,希有中心占总股本的20%)。

2019年12月12日,紫青公司与知润公司、七彩公司在阜阳市颍东区林业局见证下,签订《协议》,约定:“紫青公司、知润公司共同投资的阜阳野生动物园项目,由于多种原因停建数月,知润公司主动要求退出合伙,紫青公司同意知润公司退出,退出后由紫青公司独立经营。”

2020年8月16日,与知润公司为同一法定代表人的腾飞驯化与七彩公司签订《动物租赁合同》,达成如下协议:一、腾飞驯化同意向七彩公司租赁价值约360万元野生动物,供七

彩公司用于经营展演。二、七彩公司每年向腾飞驯化支付野生动物租金160万元,每半年支付1次至甲方公司账户。腾飞驯化负责租赁期间动物的饲料、动物防疫、医疗、饲养人员、管理人员等费用,七彩公司负责动物笼舍水电费用。租赁期内腾飞驯化保证动物数量不变,并对出现野生动物死亡情形自行承担。租赁期间野生动物繁殖的子二代所有权归腾飞驯化。

另据中国执行信息公开网,七彩公司因未向腾飞驯化支付展演费2200000元及违约金,2023年6月被阜阳市颍东区人民法院列为失信被执行人。

据《北京青年报》

## 新冠KP.2变异株短期内引发新感染高峰可能性低

新华社北京5月14日电(记者 顾天成)14日,国家疾控局发布新冠病毒KP.2变异株健康科普问答。根据问答,专家研判认为,当前KP.2亚分支感染病例在我国本土病例中的占比极低,短期内成为我国优势流行株的可能性低,引发新一轮感染高峰的可能性低。

KP.2致病力有无变化? KP.2是新冠病毒奥密克戎JN.1变异株的第三代亚分支,也是JN.1变异株中具有较强传播优势的一个亚分支。2月以来,由于KP.2在全球流行毒株中的占比增长较快,世界卫生组织于5月3日将KP.2列入“需要监测的变异株”。目前尚未检测到KP.2的致病力和免疫逃逸能力较当前流行的JN.1变异株发生明显改变的报道。

当前KP.2变异株流行情况如何? 目前,JN.1变异株仍为全球优势流行株。今年以来,KP.2亚分支在全球流行毒株中的占比逐渐增加,从1月上旬的0.16%增长至5月上旬的14%左右。

截至5月12日,在我国本土病例中共监测到25条KP.2序列。每周报告的本土序列中KP.2占比在0.05%至0.30%之间,处于极低水平。

问答提示,预防新冠病毒KP.2变异株感染与预防其他奥密克戎变异株感染一样,建议公众继续保持良好个人卫生习惯,科学佩戴口罩,坚持规律作息,保证健康饮食,提高机体免疫力。

## 最新研究显示 贝多芬生前铅中毒

新华社北京5月13日电 德国著名作曲家贝多芬生前饱受疾病困扰。一项新研究显示,贝多芬头发中的铅含量很高,表明这位作曲家生前铅中毒。这可能是他一生中饱受耳聋等病痛折磨的原因。

美国哈佛大学医学院等机构的研究人员日前在美国《临床化学》杂志上发表的一篇文章中指出,两缕独立且经鉴定确认的贝多芬头发中的铅含量都很高。“贝尔曼样本”的铅含量是参考区间上限的64倍,“哈尔姆·泰尔样本”则高达95倍。最新研究结果还显示,在这位作曲家去世近200年后,他的头发中仍残留着砷和汞。

文章称,利用美国疾病控制和预防中心建议的头发铅浓度换算成血液铅浓度的公式,研究人员发现,贝多芬生前血液中的铅浓度估计为69微克至71微克每分升。这种铅浓度通常与胃肠道和肾脏疾病以及听力下降有关。

贝多芬1770年生于波恩,1827年死于维也纳。他20多岁开始听力减退,40多岁完全失聪,生前还患有慢性胃肠道疾病和肝病。去年发表的一项研究用贝多芬头发进行了基因组测序,发现一些导致肝病的遗传风险因素,以及至少在他去世前几个月内曾感染乙肝病毒的证据,但这项研究未能从基因层面找到贝多芬耳聋和肠胃问题的确切原因。